ZADANIE B

Prosz¢ znormalizowac relacje o podanym ponizej schemacie do trzeciej postaci normalne;j
lub do postaci normalnej Boyce’a-Codda, a w razie potrzeby do czwartej postaci normalnej.
Nastepnie prosze narysowac diagram encji i zwigzkow z zaznaczonymi kluczami gléwnymi
1 obcymi oraz odpowiednimi wi¢zami referencyjnymi, podajac ich kardynalno$¢.

Karta pracownika = {Imi¢, Drugie imi¢, Nazwisko, PESEL, Id_pracownika, Id oddziatu,

Nazwa oddziatu, Adres oddziatu, Email oddzialu, Nr tel oddziatu,
NIP, Data_urodzenia, Miejsce_urodzenia, Panstwo urodzenia,

Imi¢ ojca, Imi¢ matki, Adres zamieszkania, Adres_korespondencyjny,
Email_stuzbowy pracownika, Nr_tel_stuzbowego_pracownika,
Nr_tel prywatnego_pracownika, Id_stanowiska, Stanowisko,
Id_zawodu, Zawod, Id_wyksztatcenia, Wyksztalcenie,

Id_tytulu zawodowego, Tytul zawodowy,

Id_stopnia_naukowego, Stopien_naukowy,

Id_tytutu naukowego, Tytul_naukowy,

Data_zatrudnienia, Data_zwolnienia, Kwota_wynagrodzenia,

Lp wyptaty, Dzien wyplaty, Tydzien wyptaty, Miesigc wyplaty,
Rok wyptaty, Id_rodzaju_wynagrodzenia, Rodzaj_wynagrodzenia }

Zalozenia:

1. Relacja zawiera wszystkie wynagrodzenia pracownikéw od poczatku zatrudnienia
kazdego z nich w firmie.

2. Identyfikacja pracownika jest unikalna w obrebie oddziatu.

3. PESEL oraz NIP nie s3 atrybutami obowigzkowymi, poniewaz ich warto$ci nie moga
by¢ podane w przypadku os6b nieposiadajgcych tych identyfikatorow.

4. W obrebie oddziatu pracownik moze by¢ zatrudniony tylko na jednym stanowisku, przy
czym rodzaj stanowiska jest identyfikowany unikalnie w ramach firmy.

5. Pracownik moze by¢ zatrudniony rownoczesnie w roznych oddziatach.

6. Pracownik moze mie¢ wigcej niz jeden zawdd, z ktorym zwigzany jest jeden rodzaj
wyksztalcenia, ktory moze by¢ potwierdzony posiadanym tytutem zawodowy, a nawet
stopniem naukowym i tytutem naukowym. Przy czym zawdd, rodzaj wyksztatcenia, tytut
zawodowy, stopien naukowy i tytul naukowy sa identyfikowane unikalnie w ramach firmy.

7. Liczba porzadkowa wyptaty jest unikalna w ramach oddziatu.

8. W ramach transzy wyptat o danej liczbie porzadkowej moga zosta¢ wyptacone
wynagrodzenia r6znym pracownikom.

9. W danej transzy wyplat realizowane sa Wyptaty wylacznie jednego rodzaju
wynagrodzenia.

10. Jedna transza wyptat jest realizowana jednego dnia.

11. Kwota wynagrodzenia dotyczy wyptaty wynagrodzenia dla jednego pracownika w
ramach jednej transzy wyptat.

12. Pracownik moze mie¢ wigcej niz jedng wyptate w miesigcu.

13. W przypadku zwolnienia pracownika z oddzialu jego ponowne zatrudnienie w tym
oddziale wigze si¢ z nadaniem mu nowego identyfikatora.

14. Wszystkie imiona i nazwiska mogg powtarzac si¢ dla roznych osob.

15. Wszystkie wystepujace w relacji adresy i numery telefonéw mogg si¢ powtarza¢ dla
r6znych osob lub oddziatow.

16. Relacja jest w pierwszej postaci normalnej.



